1 Как подключиться к сдаче отчетов в ФСС?


Для того чтобы подключиться к сдаче отчетности в ФСС, первым делом необходимо определить среднесписочную численность физических лиц, в пользу которых производятся выплаты и иные вознаграждения. Если за прошедший период это число превышает 100 человек, то нужно:
Бесплатно получить в Удостоверяющем центре ООО «Такском» новый сертификат ЭЦП, который используется только для сдачи отчетности в ФСС.
Порядок получения сертификата можно посмотреть см п.2

Ознакомиться с инструментами для формирования расчета и его представления в ФСС:
- Поисково-мониторинговой системой ФСС на  web-портале Фонда (http://fz122.fss.ru/index.php) для подготовки и проверки расчета по форме 4-ФСС.
- Программой для подписания и шифрования. Программа для шифрования и подписания, предоставленная Фондом находится здесь 
- Корневым сертификатом УЦ ФСС 
- Сертификатом ответственного лица ФСС 
- Единой точкой приема на web-портале  (http://f4.fss.ru/index.php?service=2) Фонда для отправки отчета в Фонд социального страхования




 
2 Как получить сертификат для сдачи отчетов в ФСС?


Абоненты, имеющие действующий сертификат для сдачи отчетности в Системе «Такском-Спринтер» (выпущенный на определенное лицо), которые хотят получить сертификат для сдачи отчетности в ФСС на то же самое лицо, могут оформить заявку на получение сертификата удаленно. Для этого в соответствии с инструкцией instruction_cert_fss абонент должен зайти на соответствующую страницу Удостоверяющего центра компании «Такском», указать для аутентификации действующий сертификат, ввести необходимые дополнительные данные (регистрационный номер страхователя и код подчиненности) и следовать указаниям инструкции. Для оформления заявок на получение на то же лицо сертификатов с различным сочетанием регистрационного номера страхователя и кода подчиненности (например, для сдачи отчетности за обособленные подразделения) данную процедуру следует повторить необходимое количество раз.


Более подробная информация на сайте Такском в разделе «Нашим абонентам» - «Сдача отчетности в ФСС» - «Порядок получения сертификатов ключа подписи абонентами Системы ЭДО «Такском-Спринтер» для сдачи отчетности в ФСС»




3 Как будет происходить сдача отчетов в ФСС?


Процедура представления расчета в ФСС в электронном виде состоит из нескольких шагов:
1 шаг: Необходимо сформировать и проверить расчет с помощью Поисково-мониторинговой системы web-портала ФСС 
2 шаг: Необходимо сохранить сформированный расчет на своем компьютере.
3 шаг: Установить на своем компьютере:
- корневой сертификат УЦ ФСС 
- сертификат ответственного лица ФСС 
4 шаг: Необходимо подписать расчет электронной цифровой подписью и зашифровать его с помощью соответствующей программы

Страхователям, получившим в компании «Такском» сертификат ЭЦП для сдачи отчетности в ФСС, в ближайшее время будет предоставлена специальная программа, разработанная компанией «Такском», для подписания и шифрования расчета. Эта программа простая и удобная в применении, имеет расширенный функционал и удобный интерфейс, значительно упрощает процессы подписания расчета ЭЦП и шифрования, совместима с программным комплексом «Спринтер». Компания «Такском» будет осуществлять техническую поддержку использования данной программы.
В случае применения программы компании «Такском» устанавливать корневой сертификат ФСС и сертификат ответственного лица ФСС не надо. Программа компании «Такском» делает это автоматически.
Следите за новостями!
5 шаг: Необходимо загрузить подписанный ЭЦП страхователя и зашифрованный файл расчета на единую точку приема Фонда социального страхования.
Необходимо запомнить или сохранить идентификационный номер файла расчета, отображаемый сразу после загрузки файла. 
6 шаг: По этому идентификационному номеру файла расчета на странице «Проверка и контроль» единой точки приема Фонда нужно просмотреть результат проверки расчета в ФСС.
В настоящее время единая точка приема Фонда работает в тестовом режиме. Тестовый режим позволяет провести пробную сдачу отчетности, проследить этапы проверки расчета и просмотреть результаты этой проверки в виде квитанции о приеме расчета или протокола проверки. Фондом установлен период проверки расчета - 24 часа.

